

Η Ποντιακή φορεσιά στην Προεδρική Φρουρά

Ο πρώτος που την φόρεσε ήταν ο Νικόλαος Καραγκούνης, με καταγωγή από τη Νιγρίτα Σερρών



Το 1995 με Προεδρικό Διατάγμα, για πρώτη φορά στον Ελληνικό Στρατό ήρθε και η σειρά του Ποντιακού Ελληνισμού να τιμηθεί για την προσφορά του και στο Στρατιωτικό Σώμα.

Με πρόταση της Π.Ο.Π.Σ. μπήκε η Ποντιακή Πολεμική Στολή στα τιμητικά αγήματα της Προεδρικής Φρουράς και έκτοτε χρησιμοποιείται ευρέως στα αγήματα και στις φρουρές σημαίας.

Ο πρώτος που τη φόρεσε τότε, ο Νίκος Καραγκούνης θυμάται: "Θυμάμαι χαρακτηριστικά τον τότε πρόεδρο Δημοκρατίας κ. Κωστή Στεφανόπουλο που στην πρώτη οπτική επαφή που είχε με την στολή με κοίταξε με δέος και είπε: "Πω, πω, πω, πολύ επιβλητικός είσαι παιδί μου, είσαι Πόντιος," και φυσικά απάντησα όχι, γιατί η καταγωγή μου είναι από Νιγρίτα Σερρών, όμως είχα την τιμή να τιμηθώ από τον Ελληνικό Στρατό να ραφτεί επάνω μου η πρώτη Ποντιακή Πολεμική Στολή του Ελληνικού Στρατεύματος*.

Από τότε το μόνο που μου είχε μείνει είναι η παλιά ξεθωριασμένη φωτογραφία από την στρατιωτική εφημερίδα που δημοσίευσε με καμάρι το νέο τότε, απόκτημα του Ελληνικού Στρατού, την Πολεμική Ποντιακή Στολή.

Από τότε λοιπόν, μπορώ να πω

πως νοιώθω και εγώ μέσα μου λίγο Πόντιος, διότι φορώντας αυτό το ένδυμα επάνω μου, ένοιωσα το δέος από το αίμα και την ιστορία που αντιπροσωπεύει καθώς και τον πόθο για την επιβίωση κάτω από φοβερές κακουχίες που υπέστησαν αυτοί οι άνθρωποι, δημιουργώντας με την καθημερινή τους επιβίωση λαμπρές σελίδες στην ιστορία της χώρας μας.

Το ραντεβού μου με την ιστορία όμως ήρθε λιγάκι καθυστερημένα, 12 περίπου χρόνια μετά, καθώς οι επαγγελματικές μου υποχρεώσεις (καθώς διατηρώ επιχείρηση με ιατρικά και ορθοπεδικά είδη) με έφεραν να φροντίσω τον υπερήλικα πια Γυριχίδη Γεώργιο πατέρα, του γνωστού και αγαπητού σε όλους Γιώτη Γυριχίδη, ο οποίος είναι ολότελα δοσμένος (ψυχή τε και σώματι) στο παρόν έντυπο.

Η αγάπη λοιπόν αυτού του ανθρώπου γι' αυτό που είναι και γι' αυτό που κάνει με έπεισε με το τάλεντο που έχει, να βγάξει δηλαδή έγχρωμες και ζωντανές τις αναμνήσεις του παρελθόντος από τους ανθρώπους αποτυπωμένες σε χαρτί, να πάρω και εγώ ένα κομμάτι από το χαρτί του στο λεύκωμα του χρόνου που έχει φτιάξει, στέλλοντας με 12 περίπου χρόνια πίσω, στην δική μου συνάντηση με την Ποντιακή ιστορία, δηλαδή με την ιστορία του Ελληνικού Έθνους. Ευχαριστώ που με τιμήσατε Νικόλαος Καραγκούνης.



• Και αυτή ήταν η πρώτη της επαφή με το Προεδρικό Μέγαρο, καθώς την πηγαίνανε με τιμητική συνοδεία (έναν Εύζωνα στα λευκά και έναν Κρητικό) για την έγκριση της από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας Κ. Στεφανόπουλο.